



己亥年六月初八
2019年7月10日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11270号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

着力彰显“红船味”“大局观”“娘家情” 嘉兴全域推进基层工会改革

本报讯 记者阮向民报道 工会改革向基层拓展延伸,创新顶层设计是前提、是保障。最近,嘉兴市总工会出台《关于全面推进基层工会改革工作的指导意见》,从组织体系、运行机制和工作方式入手,全域推进基层工会改革。

平湖新仓镇总工会探索“片区化”+“小三级”模式,创新构建工作网络,打造基层活力“生态圈”;桐乡濮院镇总工会致力于建设职工服务“红色阵地”,提升工会组织凝聚力;嘉善罗星街道总工会推进网上工会建设,开启服务职工“快车道”……通过去年基层工会改革试点的实践探索,嘉兴涌现出一批有特色、有成效,可复制、可推广的基层工会改革样板。今年,按照中

退役士兵、下岗失业人员、农民工、新型职业农民注意了!

高职扩招,志愿填报 系统10日17:30关闭

本报讯 记者雷虹报道 据浙江省教育考试院消息,为落实国务院《2019年政府工作报告》中关于高职院校扩招相关工作要求,根据教育部文件精神及我省有关高职院校扩招工作进程安排,退役士兵高职扩招和下岗失业人员、农民工、新型职业农民等高职扩招志愿填报时间为7月9日8:30—7月10日17:30,逾时将不受理。志愿填报系统将于7月10日17:30关闭。

省教育考试院7月8日发布《2019年退役士兵高职扩招和下岗失业人员、农民工、新型职业农民等高职扩招志愿填报通告》(以下简称《通告》),规定此次高职扩招填报对象为:已办理浙江省2019年退役士兵高职扩招和下岗失业人员、农民工、新型职业农民等高职扩招报名手续的考生。填报方式为:网上填报。通过浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)志愿填报平

台填报志愿。

每个考生可填报2个院校志愿(传统志愿),每个院校可填报若干个专业志愿(视院校招生专业数量而定)。考生可在浙江省教育考试院网站登录“浙江省高校招生考试信息管理系统”查看可填报的院校、专业。

十分可喜的是,上述扩招对象不用参加高考就可以圆大学梦。省教育考试院在《通告》中规定,考生只要参加第一志愿院校组织的职业适应性测试或技能测试即可。第二志愿和院校服从调剂生源测试成绩院校间可互认,也可另行安排测试,由招生院校自主确定。招生院校按招生章程确定的相关规则综合评价、择优录取。第一志愿未录取的考生,由省教育考试院直接提供给第二志愿院校择优录取。第一、二志愿均未录取考生,按服从志愿由院校征求录取。

兴趣班、体能班、研学旅行……月收入多少,才能撑起二孩家庭的一个暑假?

快来看看二孩妈妈的暑期账单

通讯员陈佳乐报道 先来看一组官方数据:2018年,台州全市户籍人口出生数为50650人,其中二孩出生人数是30024人。

从数据可以看出,台州家庭生育二孩的比例,约占到了总出生人数的六成。由此可以联想到,台州二孩经济的市场潜力颇大。

眼下,学生们都已经进入暑期,但2000年以后出生的孩子的暑假,比起80后、90后可要繁忙得多,有艺术兴趣班、体育培训班、文化补习班,还有近则周边省市,远则漂洋过海的旅行。

给孩子们带来快乐和负担的同时,这样的高投入暑期生活,也给家长们带来了不小的经济压力,网上不乏“月收入多少才能撑起孩子的暑期”等话题。如何把钱花得物有所值,让孩子既学到知识本领,又有一个快乐的暑假,显然是道不太简单的应用题。

这几天,笔者采访了生活在台州的三名相对有代表性的二孩妈妈,跟她们一起算算暑期花在孩子身上的这笔账。

【大女儿明年中考,双胞胎儿子小学三年级】

精打细算,三个孩子暑假得花近3万元

上周六,当联系上秦女士时,她正在上海陪大女儿参加某培训

央、省委和市委关于群团改革的总体部署和要求,对标省总工会“基层工会改革年”的目标任务,嘉兴市总工会由点到面全域推进基层工会改革,着力打造全省基层工会改革示范地。

“《指导意见》既是一张路径图,也是一份任务书。”嘉兴市总工会相关负责人告诉记者,全域推进基层工会改革将通过创新顶层设计,探索举措办法,着力彰显基层工会组织和工会工作的“红船味”“大局观”“娘家情”。

基层工会改革如何彰显“红船味”?《指导意见》提出,要把政治建设放在首位,履行好引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。在改革实践中,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深化

“中国梦·劳动美”主题教育,实施“红船精神进企业”工程,引导广大职工在思想上领会、情感上认同、行动上紧跟,筑牢广大职工群众共同奋斗的思想基础。在工会自身建设方面,深化“党建带工建、工建服务党建”,努力实现基层党建与工建共同谋划、互相促进、形成合力,在组织设置、阵地建设、活动开展、作用发挥和“推优入党”等方面做到同频共振、共建共享,树立“红船旁”工会组织的鲜明形象。

围绕中心,服务大局是工会组织的使命担当。嘉兴市总工会相关负责人介绍说,基层工会改革要在大力实施“固本强基”工程,深入推进基层工会组建和职工会改革的重要内容之一。《指导意见》提出,要密切关注生产方

式、产业形态、商业模式的新发展变化对企业、职工带来的影响,完善劳动执法与工会监督联动工作机制和职代会、厂务公开等民主管理制度,推进企业普遍开展集体协商,及时化解风险矛盾,维护职工队伍和劳动关系和谐稳定;充分利用“嘉兴市网上职工之家”平台,实现工会业务和服务职工“网上办”、“掌上办”,推进网上网下互动融合,提升工会普惠服务能力。同时,加强服务阵地建设,充分尊重和考量企业组织、职工群众的普遍需求,以“共建共享”的理念,按照功能有效互补、资源高效整合、服务广泛覆盖原则,积极推进职工之家、职工书屋等职工文化活动和服务阵地建设,促进工会服务力的不断提升。

暑期飘墨香



近日,衢州市柯城区沟溪乡后坞村正在过暑假的同学们,又来到村文化礼堂,和爷爷、叔叔们一起练起了书法。化礼堂的“书法班”成了同学们假期必去之处。

通讯员吴铁鸣、冯健 摄

不忘初心 信念追梦

首届杭州职工文化节 经典诵读大赛决赛举行

本报讯 记者洪苗婷 通讯员罗县报道

初心是什么?全国劳模、杭州28路公交车司机孔胜东曾说过:“公交线路有起点也有终点,但为人民服务没有终点。”他确实这么做了,献身志愿服务是他这辈子不变的初心。

昨日,在杭州市萧山区文化中心世纪剧场,由杭州市总工会主办、萧山区总工会承办的首届杭州职工文化节——“不忘初心 信念追梦”职工讲习会暨经典诵读大赛决赛举行。孔胜东与杭州公交公司的13名公交车驾驶员一起,以生动的语言和饱满的热情,分别从不同的角度阐释了公交人对“不忘初心、牢记使命”的深刻理解。

据了解,此次大赛是市总工会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的组成部分。大赛自4月开赛以来,全市各级工会和职工朗读爱好者广泛参与,共有12件作品入围了决赛。

让百姓共享 “数字化红利”

——浙江推进政府数字化转型 提升群众获得感

新华社杭州7月9日电 依托良好的信息技术及互联网产业发展基础,我省大力推进和加强“数字政府”建设。为此,省市两级和大部分县(区、市)政府均设立了专门的数据资源管理部门,对全省数字化发展进行统一领导、统一规划、统一建设。目前,以“城市大脑”为代表的一批数字化应用已初见成效。“数字政府”不仅成为各级政府和部门治理能力现代化的有力抓手,百姓更享受到了“数字化”带来的红利。

“以数据跑路代替百姓跑腿”落到实处

在诸暨市公共服务中心二楼,记者看到民政、不动产登记、投资项目审批等办事区域有序分布。不同于传统窗口柜台的形式,为保证办事秩序和每个群众的私密性,区域用隔板分开,在二

手房交易的一个隔间内,不少群众正在等待办理业务。

诸暨市公共服务中心常务副主任徐亚萍说,原先二手房交易办结需要经过财税、国土、房管三个部门至少9个工作日,而现在通过集中进驻、数据共享,办理人基本在1小时左右就可以完成交易。

这是一个“以数据跑路代替百姓跑腿”的生动缩影。诸暨涉民事项所需数据,以居民身份证和统一社会信用代码为索引,将25个部门数据仓整合到公共数据平台,为“一证通办”信息管理系统提供数据服务。

“只要一张身份证,办事工作人员就能按需从公共数据平台调取所需的证明材料。”徐亚萍说,通过数字化转型以及自助服务机等设备的配齐完善,公共服务中心窗口不断整合,受理前台工作人员从320名减少至240名左右,群众办事复印材料量由原先的全年约70万张减少了一半以上。

在杭州行政服务中心大厅,只用了两三分钟就拿到网约车从业资格证的市民徐伟告诉记者,5年前自己从事出租车行业

(下转第4版)

ETC
就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

中国农业银行
大行德广 伴您成长

中国工商银行
ICBC
浙江省分行

电话银行:95588
网址:www.icbc.com.cn

“我还给女儿报了舞蹈和硬笔书法,都是按年交的学费,折合下来暑期的费用大概是3500元。”叶云华说,除了上课,游玩才是开销的大头。

这不,暑假才开始没多久,她已经带女儿在北京玩了3天,所有费用加一起花了近5000元,“孩子班里有妈妈在组织8月中旬来一场研学游,我女儿也想参加,估计没有一两千元是下不来的。”

这样的花费虽然没有一些“下血本”的妈妈那么夸张,但在叶云华的儿子看来,似乎也有些“吃醋”。

“我家哥哥对待妹妹,可以说是当女儿来宠。但他还是不止一次提醒我,可以适当减少对萌萌的兴趣班投入,让妹妹多些玩耍和发呆的时间,还开玩笑地跟我算账,说他在小学一年级时,整个暑假花费也就几百元钱,兄妹俩年差20岁,教育成本也差了20倍。”叶云华说,“说来惭愧,20年前各方面条件都不如现在,儿子的暑期生活基本是写作业和自己玩,那时候创业期,我们几乎没有时间带他旅行,也没有给他培育兴趣爱好的意识。”

因此在女儿出生后,叶云华希望能弥补当年的遗憾,“虽然我也时常反思这么做是不是对的,但大环境如此,别人家孩子都学那么多,我也不希望自家闺女落后。”叶云华语气中有些无奈。

【大儿子二年级,小儿子幼儿园中班】

“佛性”过暑假,5000元让孩子边玩边学

相比前两名二孩妈妈的高投入,椒江某公办小学教师小白在孩子过暑假的事情上则显得“佛性”很多。

“我运气还算不错,两个儿子的兴趣班都抢到了市青少年活动中心的名额。”小白说,兴趣班一周三次课,学费加起来2000元多一点,费用稍微多点的是足球和篮球课,买的都是年卡,暑期大概花费大概2500元,“课程结束后,还剩一个多月的时间,我打算带着兄弟俩在台州走走,当天来回那种,仙居和玉环已经被列入计划内了,随后就是回乡下跟长辈们一起生活一个星期。”

小白认为,每个家庭都可以根据自身条件,为孩子打造一个有意义的暑期生活,花费可以是5万元、5000元甚至是500元、50元,只要适合这个孩子并让他有所收获,都是值得肯定的。

“作为一名老师,我也时常建议家长,在孩子的课余安排上,尽量遵从孩子的意愿,兴趣是最好的老师。”小白说,对于自家两个孩子选择的暑期课程,也是一家人坐下来商量的结果,“当然,孩子的自律性毕竟有限,还是需要家长的督促与鼓励。”